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DP8/2010 – Praha, 7. 9. 2010 
Posudek vedoucího diplomové práce 

RYANT, F. (2010): Krajina jihočeského pohraničí: vývoj jejího využití a komparace krajinného dědictví. 
Diplomová práce. UK v Praze, PřF, KSGRR, Praha, 130 s. + 50 příloh. 

Předmětem posudku je diplomová práce, která vznikala na katedře sociální geografie a regionálního 
rozvoje PřF UK v Praze od roku 2008. Práce je součástí širší mozaiky studií, jejichž ústředním 
motivem je snaha autorů přispět k hlubšímu poznání krajinných změn. Filip Ryant se snaží překročit 
tradiční hranice jejich hodnocení prostřednictvím dat o využití ploch a socioekonomické interpretace 
a zabývá se sociokulturním „pozadím“ změn, vnímáním a interpretací krajiny a krajinného dědictví, 
tedy spíše než interakcí společnost–příroda – interakcí člověk–krajina. Činí tak na příkladu krajiny 
jihočeského pohraničí, resp. 3 typově odlišných zájmových území na Novohradsku. Téma práce 
a hloubka řešených problémů svou náročností převyšují úroveň magisterského studia. Zde je nutné 
ocenit autorovu odvahu. Vždyť propojení tradičních (pozitivistických a post-pozitivistických) výzkumů 
krajinných změn s humanistickými přístupy ke krajině, diskuze konceptu krajiny a krajinného dědictví 
(jakož i jeho formování, reprodukce a percepce) je v české humánní geografii (narozdíl od zahraniční) 
stále v plenkách – viz před nedávnem obhájené dizertace Rašína (2010) a Kučery (2010). 

Diplomová práce má v úvodní části převážně charakter rešerše a diskuze literatury, následují 
analytické části týkající se jednak změn ve využití ploch (kde autor navazuje na svoji bakalářskou 
práci), jednak percepce krajiny a krajinných změn lidmi v zájmových oblastech (tuto část práce 
považuji za stěžejní a nejpřínosnější). 

Práce má jasně a strukturovaně stanovené cíle i pracovní předpoklady. Práce s literaturou je zdařilá 
(obsahuje přiměřený počet relevantních zdrojů). Metodický postup řešení výzkumných problémů je 
logický a věcně správný (vede k naplnění cílů). Autor vhodně kombinuje přístupy extenzivního a 
intenzivního výzkumu. Z hlediska naplňování obecného cíle mohla být část věnovaná kvantitativnímu 
hodnocení krajinných změn mírně potlačena – klíčovým cílem kvantitativního hodnocení změn využití 
krajiny jihočeského pohraničí přeci bylo nalézt vhodná zájmová území pro intenzivní výzkum. Čtenář 
je tak postaven před úkol vypořádat se de facto se dvěma diplomovými pracemi. Kvalitně je zpracován 
i závěr práce – shrnutí a diskuse hlavních výsledků – i rozsáhlá příloha. 

Práce má jasnou vnitřní strukturu, člení se do logicky řazených a vnitřně provázaných kapitol, 
obsahuje všechny obvyklé náležitosti. Tabulky, kartogramy a grafy jsou vhodně provázány s textem. 
Technické provedení práce svědčí jednak o autorově erudici a pečlivosti, jednak o časové tísni autora 
při dokončování práce (např. sjednocení formy prvků). Práce je psána velmi čtivým jazykem (místy se 
odborný text přibližuje próze).  

Filip Ryant předloženou diplomovou prací prokázal schopnost samostatné tvůrčí činnosti a dovednost 
uchopit výzkumné téma, užitím a kombinací rozličných výzkumných metod naplnit předem stanovené 
cíle, zařadit výzkumné téma do širších souvislostí i zformulovat odpovídající závěry. Autorovi lze 
doporučit, aby vybrané výsledky výzkumu publikoval v odborném tisku. Diplomová práce Filipa Ryanta 
dokládá, že se autorovi podařilo překonat pomyslnou řeku tradičních přístupů hodnocení krajinných 
změn a v celku zdařile zakotvit u břehu s nápisem „doktorské studium“. V krajině, která na něj čeká, by 
se tak měl pohybovat s větší jistotou. 

Diplomovou práci Filipa Ryanta doporučuji k obhajobě. 
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